

工商界：國安條例提升港營商環境

大家能專心拚經濟謀發展 構建更繁榮的香港

香港國安條例

全票通過

香港工商界歡迎立法會通過《維護國家安全條例》，履行香港特區的憲制責任，為維護國家安全提供更堅實的法律屏障，有助鞏固和提升香港整體營商環境，同時穩定市場信心，讓本港工商和社會各界能專心拚經濟、謀發展。

◆香港文匯報記者

子京、蔡競文、岑健樂、黎梓田

成功和經濟發展的基石，通過條例，令香港的營商環境得到更大的保障，將有助進一步提升和鞏固香港國際金融中心的地位。

香港專業及資深行政人員協會表示，安全與穩定是社會及經濟發展的基石，完成立法刻不容緩，專責會感謝全體立法會議員積極和高效率完成審議，團結支持通過法案，保障香港的根本利益和市民福祉。

香港紡織業聯會、香港紡織商會表示，對工商界而言，健全的法治環境，可鞏固投資者在港營商的信心，使企業和人才更樂於在港投資、就業、安居，期望未來香港可全力拚經濟，充發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，為國家發展作出更積極貢獻。

發揮港獨特優勢吸資金人才

香港金融發展局表示，有效制定條例，可維護香港的繁榮穩定、保障香港的金融體系，繼續保持其國際金融中心的地位，亦相信隨着金融環境的不斷變化，該法例將有助香港適應並維持在全球金融領域的競爭力。

香港積金局表示，健全的法律框架和監管制度，是強積金制度賴以持續發展的重要基石，通過條例有利強積金制度及香港金融市場的長遠發展。

香港證券及期貨專業總會會長陳志華表示，香港作為國際金融中心，通過條例可以起到穩定市場信心的作用。

盛滙商舖基金創辦人李根興表示，通過條例對香港經濟環境以及舖市是好事，讓香港無後顧之憂。

各行各業興旺 前景一片光明

資深物業投資者蔡忠志表示，香港有穩定的營商環境，商家才能專心發展經濟，立法之後香港經濟會重新起步，吸引中外企業、資金回流，到時人才濟濟，各行各業興旺，未來前景一片光明。

香港酒店業主聯會執行總幹事徐英偉表示，立法後，可以確信香港將繼續成為全球商業中心，吸引投資、旅遊，並促進經濟成長，讓我們共同擁抱香港歷史的新篇章，讓香港再創高峰。



◆《維護國家安全條例草案》在立法會大會經過二讀辯論、全體委員會審議後，三讀通過立法。

香港文匯報記者涂穴 攝



◆立法會全票通過《維護國家安全條例》，民建聯議員在會後合照留下歷史一刻。

香港文匯報記者北山彥 攝

五大政團：社會更加安全穩定和諧

香港文匯報訊（記者 藍松山）香港特區立法會昨日全票通過《維護國家安全條例》，香港各大政團表示立法會通過條例具有重要歷史意義。他們認為，《維護國家安全條例》通過後，將與香港國安法有機互補，使社會更加安全、穩定，外商得以在充滿活力的營商環境下投資，港人得以在和諧的環境下生活、工作。各大政團未來也將積極面向國際社會和香港社會各界進行宣講。

民建聯表示，法案精準針對危害國家安全的犯罪行為，不影響守法市民和投資者，有利全面準確落實「一國兩制」，維護和鞏固香港的國際金融商貿中心的地位。民建聯未來會積極面向社會各界宣講條例。

條例修補維護國安「短板」

香港工聯會表示，修補好維護國安的「短板」，對更好保障人權、維護法治精神，創造良好營商環境，吸引投資者包括外資企業來港投資，推動香港經濟民生發展，都具重大意義。工聯會接下來將積極配合特區政府做好宣傳工作，讓市民充

分理解立法原意。新民黨表示，條例將與香港國安法有機互補，形成無縫交織的國安保護網，使社會更加安全、穩定，外商得以在充滿活力的營商環境下投資，港人得以在和諧的環境下生活、工作，大家一起拚經濟，共同為香港的輝煌未來努力。

向外推介港繁榮新氣象

經民聯表示，維護國家安全的防火牆得以完善，全港市民將在安全穩定的環境下團結一心拚經濟、謀發展、惠民生。經民聯將繼續發揮工商專業優勢，積極說好香港故事，促進國際工商界和企業進一步了解立法後的香港營商環境，向外界推介香港繁榮穩定的新氣象。

自由黨表示，條例與香港國安法相輔相成，使香港社會穩定得到更全面保障，為香港營造更安全的發展環境，令這顆「東方之珠」能夠向國際社會展現更大城市魅力，同時讓社會各界無後顧之憂，集中精力拚經濟、惠民生，推動香港更好融入國家發展大局。

六大紀律部隊：堅守崗位社會穩定

香港文匯報訊 香港各大紀律部隊昨日發表聲明，歡迎立法會通過《維護國家安全條例》，完善香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制。他們強調會堅守崗位，確保香港社會穩定，讓香港可以集中精力發展經濟、改善民生。

警務處在聲明中表示，警隊作為維護國家安全的中堅力量，在法例實施之後，必定會全力配合，貫徹落實，有法必依，執法必嚴，違法必究，致力確保國家安全免受威脅。在「國安家好」的大前提下，社會能夠繁榮穩定，集中精力發展經濟，改善民生，讓市民安居樂業。

香港海關表示，會繼續緊守崗位，與其他紀律部隊一同繼續堅定不移維護國家主權、安全和發展利益，全力支持並配合有關條例在香港有效實施，確保「一國兩制」行穩致遠。

入境事務處處長郭俊豪強調，會繼續帶領入境處秉持「愛國愛港、堅定不移」的部門信念，竭

力維護國家主權、安全和發展利益，並將一如既往在出入境事務上按照所有適用法例和現行入境政策嚴密把關，堅守國家的南大門，為香港的繁榮穩定保駕護航。

懲教署署長黃國興表示，作為刑事司法體系的最後一環，署方會一如既往竭力維持監獄穩定，防止任何人在獄內組織及培養反中亂港勢力，以維護國家根本利益。

消防處處長楊恩健表示，消防處會一如既往堅守崗位，上下同心，促進香港和國家的安全與發展，同時致力守護市民大眾的生命財產，務使香港成為安居樂業的地方。

政府飛行服務隊表示，在履行救急扶危這核心職責和任務的同時，定當全力擔當維護國家安全的重要責任。部門上下已作好準備，在其專業範疇全力協助和配合保安局執行維護國家安全的工作，致力維護國家安全，堅定不移地維持香港長期繁榮穩定。

教育界：多方面培養學生國安意識

社團：堅實保障經濟發展

香港文匯報訊（記者 姬文風）香港教育界表示，未來會透過公民與社會發展科、全民國家安全教育日等，多角度加深學生認識立法原由和重要性，共同弘揚維護國家安全的意識。

由多個傳統愛國辦學團體組成的香港華夏教育機構表示，維護香港國安條例的通過，標誌着基本法在香港獲得完全和真正的落實。他們將動員和組織成員學校廣大師生，積極配合特區政府，參與維護國家安全的宣傳、教育和推廣工作，為香港青少年學生的國安教育作貢獻。

香港教聯會表示，完成就維護國家安全立法，是香港社會普遍共識和意願，補齊了香港長久以來國家安全的「短板」，完善法律體系，提升特區應對內外安全威脅的能力，更好地履行維護國家安全的憲制責任。主席黃錦良認為，立法後將更能阻止政治入侵校園，讓教育界能專注在教书育人工作上，學生亦能投入到校園生活，免受外界干擾。

福建中學（小西灣）助理校長李偉雄接受香港文匯報訪問時表示，因應完成立法，教育界要做好國安教育工

作，包括讓學生兩個方向認識，第一點是由香港特區自行立法的憲制責任，也是「一國兩制」的實踐；第二點是要提醒學生，香港早年面對黑暴侵襲，對社會治安和經濟造成極大衝擊，「全港市民都會是今次立法的受害者，只有社會穩定，民生和經濟才能全力發展。」

他表示，目前，高中公民科已包含國安教育議題，學校亦可透過專家講座、網上問答比賽等，多方面培養學生國安的意識，同時可加強教師培訓，「當教師了解到憲法精神，自然亦會明白今次立法的重要性，如此向學生講解，亦會事半功倍。」

天水圍香島中學校長陳錦嫦表示，條例說明了香港履行維護國家安全的責任，對教育界來說，「最重要是讓學生知道，立法本身的基礎是結實的，只要多分享資訊和內容，相信學生們不難明白。」

她表示，近年該校已透過多元方式推展國安教育，包括《中國情·香島心》校本課程、海報設計比賽，及國家安全問答比賽等，讓學生反思國家安全與自身的關係，明白國家安全是安邦定國的重要基石，並增進對國家的感情。

香港友好協進會：這是香港特區切實履行憲制責任的正義之舉，是香港社會各界普遍共識和社會民意的重要體現，意義重大、意義深遠。《維護國家安全條例》將緊密銜接香港國安法，為香港構建起更加完善的安全制度和執行制度，為今後經濟發展提供堅實保障，為民生改善提供良好環境，切實維護香港長期繁榮穩定，確保「一國兩制」行穩致遠。

港區省級政協委員聯誼會主席蘇清棟：香港終於完成維護國家安全的本地立法，必將為香港金融業的發展提供堅實保障，有利於保持香港的獨特地位和優勢，增加發展的動能和信心。香港將依法更好保護私有財產、企業所有權、合法繼承權，保護一切投資者的利益，保護個人私隱和商業秘密，外來投資受到更好保護，香港

將會有更好的營商環境，香港經濟將會更好地發展壯大。

香港福建社團聯會：條例將與現行的香港國安法並行，將更加有效地依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動。立法從保持香港長期繁榮穩定這一全體港人的整體和根本利益出發，高度重視維護香港社會公共利益。

香港島各界聯合會：香港特區維護國家安全的漏洞得以堵塞，特區政府可以更加心無旁騖、放開手腳發展經濟、改善民生，更好融入國家發展大局，助力強國建設、民族復興偉業。

新界社團聯會：條例的出台，目的是保障國家安全，為香港社會帶來更加穩定、更加有法可依的法治環境，和營造良好的營商環境，對進一步提升香港的國際金融和經貿中心地位極為重要。

◆香港文匯報記者 子京